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DFS Trønderkretsen 
 
 

REFERAT FRA ÅRSMØTE FOR 2020 I TRØNDERKRETSEN. 
 

Årsmøte i Trønderkretsen ble avholdt på Teams 20/01-2021 
 

Deltagere fra samlagene: 
- Gauldal,  Trond Jære 
- Hitra/Frøya, Sverre H. Dyrø 
- Uttrøndelag, Nils Olaf Kyllo 
- Fosen,   Ketil Sunde, leder 
- Inntrøndelag,  Lilly Nerenget 
- Namdal, John Gansmo 
 
Fra DFSU 
- Kari Sofie Brøndbo Fiskum, leder, og representant fra Midt-Norge 
 
Fra Skytterstyret DFS 
- Tor Jakob Reitan, Midt-Norges representant 
 

Sakliste: 
1. Informasjon fra sentralt hold. v/ sentrale tillitsvalgte 

a. Kari Sofie var innom mange ting, men kan nevne: 
i. Det blir en utfordring å få opp nivået igjen etter Covid-19. Men motiver 

skytterlagene til å få i gang lagsaktiviteten, selv om det er i det små! 
ii. Siste året har det vært mange møter i Skytterstyret, og de har lagt seg på en 

forholdsvis streng linje i forhold til koronavettregler. De har forsøkt å være 
forut! 

iii. Sakspapirene blir nå lagt ut på nett før møtene i Skytterstyret og DFSU. 
Oppfordrer folk til å lese igjennom sakspapirene, og kom med innspill om 
man han har noen gode forslag eller kommentarer, til meg før vi skal ha 
møtene våre sentralt. 

iv. Det har vært et spennende og balåt år! 
 

b. Tor Jakob gikk kort igjennom hovedpunktene i den nye Langtidsplanen 2021-2024, 
som er organisasjonens styrende verktøy for den neste 4-års perioden. (Planen ligger 
på hjemmesiden til DFS, så det blir ikke referert noe derifra her). Formålsparagrafen 
sier: 

i. «Det frivillige Skyttervesens formål er å fremme god våpenkultur og praktiske 
skyteferdigheter, samt sikre tilgang til en desentralisert skytebanestruktur, til 
nytte for Forsvaret og samfunnet for øvrig».  

1. Dette skal oppnås ved: DFS skal gjennom god våpenopplæring og 
holdningsskapende arbeid bidra til en høyverdig våpenkultur hos 
skyttere og storviltjegerne. 

ii. Tor Jakob var innom samarbeidet med forsvaret. Vi er ikke medlemmer i NIF, 
og hadde vi vært det hadde vi sannsynligvis mistet støtten fra forsvaret (ca 
32 mill bevilget siste år). Forsvaret hadde for en del år tilbake 28000-30000 
ungdommer inne til førstegangstjeneste, nå er det tallet redusert til ca 8000. 
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Vi har et samfunnsansvar, støttet av forsvaret, i å fremme god våpenkultur 
og praktiske skyteferdigheter til våre ungdommer. 

iii. Vi bør styrke samarbeidet med forsvaret. Både med bruken av våre 
skytebaner, og i samarbeid med Heimevernets ungdomsavdelinger for felles 
ungdomssamlinger, konkurranser, instruksjon/opplæring osv. Det er sikkert 
svært mange av dagens eldre skyttere som med glede husker konkurransene 
i HV (bl.a. HV-ungdommens landskonkurranse). 

iv. Fremmedelementer (bly) i naturen er en utfordring. Det kan bli slutt på 
feltskytinger med nedslag i terrenget uten godkjent kulefang. 

v. Det er svært viktig at vi får i gang lagsaktiviteten når koronapandemien er 
over. 

1. Ta frem langtidsplanen, finn tips for tiltak, sett i gang! 
 

2. Statutter Landsdelskretsstevner 
- Statuttene for 15 m hadde overskrift FYLKESSTEVNET 15 M, men er blitt omgjort til 
LANDSDELSKRETSSTEVNET 15 M. Men nede i teksten under medaljer, linje to, står det 
fortsatt «Det kåres fylkesmester i …..» Dette rettes opp til «Det kåres landsdelskretsmester 
i…». 

- Bør stå i alle tre statuttene (15 m, bane og felt) at de skal til enhver tid følge 
gjeldene regelverk. (Det kan hende statuttene ikke oppdateres like fort som 
regelverket) 

 
3. Turnus 

 

År 15 m Felt Bane

2017 INNTRØNDELAG GAULDAL NAMDAL

2018 UTTRØNDELAG UTTRØNDELAG FOSEN

2019 FOSEN NAMDAL INNTRØNDELAG

2020 NAMDAL Avlyst Avlyst

2021 GAULDAL FOSEN UTTRØNDELAG

2022 INNTRØNDELAG INNTRØNDELAG GAULDAL

2023 UTTRØNDELAG GAULDAL NAMDAL

2024 FOSEN UTTRØNDELAG FOSEN

TURNUS LANDSDELSKRETSSTEVNENE

 
 
4. Midt-Norsk mesterskap 
 - Foreløpig så antar vi at dette blir arrangert som planlagt 2-4. juli i år. 
 
5. Banesikkerhetsinnspeksjon. v/Knut Bakken 
 
- Stor innsats fra alle banekontakter, og litt hjelp fra DFS v/Lars Klemet Strand, som i stedet for 

å bli koronapermittert var oppskolert på banekontroller. 
- Gjengangere: 

o Baneinstrukser!  
 Den eldste var fra 1983, og beskrev en verden med pappskiver hvor det for 

lengst var montert elektroniske skiver. Knut mener det bør stilles krav om at 
baneinstruksene skal legges i Skytebaneregister  dokumentarkiv for hvert 
enkelt skytterlag, og at dette vil virke som et lite puff for å få skytterlagene til 
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å gå igjennom/oppdatere instruksen. Den SKAL være oppdatert! Hvis det 
skjer et uhell på en skytebane i forbindelse med skyting, så er det 
baneinstruksen det første politiet vil studere for å se om den beskriver gode 
og korrekte rutiner. 

 Det ble vel ikke fattet noe formelt vedtak på dette punktet, men vi kan vel si 
det slik at samlagslederne henstiller til skytterlagene om å kontrollere 
instruksen, ev. rette opp mangler, få den godkjent, og legge den i 
dokumentarkivet. 

 Instruks for …….bane (mal) finnes på DFSVerdt å 
viteAnleggDokumenter. 

o Sikkerhetsmerkets plassering! 
 Det skal være et bærbart sikkerhetsmerke på standplass som tas med frem 

og monteres mellom standplass og skiver/foran skivene når noen skal inn i 
frisiktsonen. 

o Vegetasjon som har vokst opp innenfor frisiktsonen 
o Kulefang: Høyde og bredde. De fleste kulefang som ble anlagt i akkurat riktig høyde, 

har sunket en del sammen. 
o Forsvarets baner blir unntatt fra EU’s blykrav. Samarbeid med forsvaret om 

skytebanene! F.eks. er skytebanen på Frigåden (LS 2018) i Stjørdal kommune bygget 
med et såkalt miljøkulefang.  

o Sikkerhetsinspeksjon for 15 meter har et eget skjema. Og husk baneinstruks også for 
innendørsbaner. 

o Tips: Bruk tiden nå til test og vedlikehold av innendørsskiver! 
o NB: Samlagene skal sende inn til DFS en oversikt over baner som er nedlagt etter 

1978. 
 

 

Samlag Antall baner kontrollert

Namdal 25

Inntrøndelag 23

Fosen 14

Uttrøndelag 25

Gauldal 9

Hitra/Frøya 5

101

SKYTEBANEKONTROLL

 
 

 
6. Regnskap 2020/Budsjett 2021 
 

- Både regnskap og budsjett var utsendt på forhånd, og ble enstemmig godkjent! 
 

7. Kontingent fra samlagene til landsdelskretsen. Kasserer mener at vi ikke tar kontingent for 
2020, da det er mye penger på konto. 

 - Enstemmig vedtatt at vi ikke tar kontingent for 2020  
- I budsjettforslaget for 2021 er det lagt inn tilskudd fra samlagene kr. 0,50/skytter i stedet 
for 1 kr/skytter. Samlaget har bra med midler på konto. Dette ble enstemmig vedtatt. 
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8. Tilbakeblikk over skytteråret 2020 og status i de enkelte samlag 
 

- Alle samlag har naturligvis nedgang i antall stevner, men de fleste samlagsstevner ble 
gjennomført. Bra!  
 

 

Samlag 15 m Felt Bane Skogsløp m.

skyting

Gauldal X X x

Hitra/Frøya X X X

Uttrøndelag X X X X

Fosen X X X

Inntrøndelag X X

Namdalen X X X

Oversikt over samlagsstevner arrangert i 2020.

 
 
9. Valg:  

- Leder,  Ketil Sunde 
- Nestleder,  Nils Olaf Kyllo  
- Kasserer, Roger Larsen  
- Styremedlem, Lilly Nerenget 
- Styremedlem, John Gansmo 
- Styremedlem, Trond Jære 
- Styremedlem, Sverre H. Dyrø   
    

     10. Åpent forum (LDKS 15m) 
 

- Etter litt diskusjon ble vi enige om å utsette LDKS 15 m til november, eksakt dato kommer vi 
tilbake til. Trond varsler arrangør Rennebu skytterlag. 

- Trønderkretsen bør registreres i Brønnøysundregisteret, for bl.a. å kunne motta tilskudd fra 
Fylkeskommunen. Bl.a. statutter/lover for kretsen, oppstart, styrets sammensetning inkl. 
medlemmenes personnummer, og årsmelding må sendes ved en søknad 

o Det jobbes videre med den saken. 
- Vi har for 2021 fått tildelt kr. 150.000,- fra Trøndelag Fylkeskommune. Fordelingen ut til 

samlagene i Trønderkretsen blir etter antall skyttere i hvert samlag, ca 8 kr/skytter. 
o NB: Alle samlag sender inn til Ketil antall skyttere basert på skytterlagenes 

årsmeldinger 2020. 
o Dette blir et kjærkomment tilskudd til ungdomsarbeid ut til samlagene/skytterlagene 

for å få en «kickstart» når vi endelig kommer i gang igjen etter korona 
nedstengningen. Husk: Det skal leveres rapport på bruken av pengene i etterkant/før 
ny søknad til Fylkeskommunen. 

 
 
 
DFS Trønderkretsen 
Nils Olaf Kyllo 
Nestleder/referent 
 
Vedlegg: 
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Den nye kommandoen for baneskyting skulle vedlegges, slik lyder den: 
 

Ny ordning for prøveskudd 

  
Følgende ordning for prøveskudd innføres fra og med 1/1-2021 for alle klasser i baneskyting og 
innendørs 15 meter:  

  
 Før første tellende 5-skudd gis tre minutter til klargjøring inklusiv prøveskudd. Først spør 

standsplassleder «Er det er noen skyttere som ikke er klare». Deretter gis følgende 
prøveskudds- og klargjøringskommando: «Skytterne får 3 minutter til fritt antall 
prøveskudd, samt lading og klargjøring til første 5-skuddserie. ILD».  

 Mellom 15-skudden og 10-skudden gis tre minutter til klargjøring inklusiv prøveskudd 
(kun baneskyting). Når 15-skudden er anvist gis følgende prøveskudds- og 
klargjøringskommando: «Skytterne får 3 minutter til fritt antall prøveskudd, samt lading 
og klargjøring før 10-skudd. ILD»  

 Før 10 skudd finaleskyting gis to minutter til klargjøring inklusiv prøveskudd. Dette 
gjelder både når 10 skudd finale skytes fortløpende etter 25-skudden (kun baneskyting) 
eller når 10-skudd finale skytes til slutt. I begge tilfelle gis følgende prøveskudds- og 
klargjøringskommando: «Skytterne får 2 minutter til fritt antall prøveskudd, samt lading 
og klargjøring før 10-skuddserie. ILD»  

  
Start av ildkommando  

 Når prøveskudds- og klargjøringskommandoene er gjennomført skal ildkommandoene 
starte umiddelbart (Skytterne vil da ikke bli spurt om de er klare).  
Innfasing:  

 Arrangører av stevner gis mulighet til å innfase ordningen i løpet av de første måneder i  
2021. 


